站马店田拔

ZHUMADIAN RIBAO

2023年10月26日 星期四 癸卯年九月十二 国内统一连续出版物号: CN 41-0017

中共驻马店市委机关报 中共驻马店市委主管主办 驻马店日报社出版 邮发代号:35-45 总第9806期 今日4版



习近平同哥伦比亚总统佩特罗会谈

始终保持良好发展势头。双方在涉 本质内涵。习近平强调,中方支持哥 及彼此核心利益和重大关切问题上 伦比亚独立自主探索符合本国国情的 相互理解和支持,各领域合作扎实 发展道路,支持哥伦比亚和平进程,希 推进,人民友谊日益深入人心。中 望哥伦比亚早日实现全面、持久、可持 发展机遇。

长期努力的结果,也是双方互信和

楼阳生到驻马店市部分县区调研时强调

以创新引领产业转型升级 推动县域经济高质量发展

经济发展势头良好。平舆县引进院士 更实措施培育壮大新兴产业,不断塑造

公司,楼阳生指出,要积极探索经营主 县夏南牛产业园、科技研发中心和平

近年来,驻马店市坚决贯彻落实省 才、能工巧匠。调研中,楼阳生听取部 业园,楼阳生强调,要以工业化理念、 他们要抓好产业振兴,让群众从产业 发展中得实惠、有奔头。

安全放在首位,把山水城融为一体,构 筑生态绿带,建设美丽河湖。

楼阳生还到万华畜牧设备公司、酷 斯乐器公司、鹏辉电源公司、立马电动 车公司、平舆具户外休闲用品产业园、 竹沟革命纪念馆、杨靖宇将军纪念馆等



从一粒粮到"千亿级"产业集群

本报记者 付建强

尾",借助目前我国唯一以农产品加工 代表的一批本土农产品加工企业。 为主题的5A级展会,历经25年持续蓄 势发力,吸引了一大批优质农产品加工 复建设的全国首家国际农产品加工产 的"才富"集聚效应。 企业来这里投资兴业,通过延长产业 业园——中国(驻马店)国际农产品加 链、提升价值链、打造供应链,助推我市 工产业园,是中国农产品加工业投资贸 立国内首家真菌研究院士工作站,攻克 榨净"。 农产品加工业由小到大、由弱到强,建 易洽谈会取得的丰硕成果之一。目前, 了全日光栽培黑木耳等8项关键技术, 成"千亿级"农产品加工产业集群,为 已经汇聚了今麦郎、五得利、克明食品、 筛选培育出39个品种,创造经济效益 建厂,2021年10月投产,拥有全球最大 "千年驿站"注入了前所未有的生机与 思念食品、中花粮油等86家知名企业, 100多亿元,带动当地食用菌从业人员

源。 2022 年,驻马店粮食总产量 力促进了我市农产品加工业快速发展。 在我市累计推广应用面积3000多万 闭的自动化生产系统变成面粉,再通过 162.37亿斤,增长0.77%,产量创历史 6683吨、核桃产量1745吨。

据统计,全市农产品加工企业由10 集聚、产业腾飞的强大聚合平台。 年前的958家发展到2022年的1750 家,总产值由10年前的841亿元增长 到2218亿元。

25年来,在中国农产品加工投洽会 这张"国字号"名片带动下,我市相继引 进了君乐宝、鲁花、今麦郎、克明、五得

驻马店素有"豫州之腹地,天下之 利、金玉锋等一批全国知名农产品加工 最中"的美称。近年来,我市紧握粮食 龙头企业,培育壮大了以十三香调味 士经济",搭建战略咨询、科技攻关、人 这张"王牌",坚持"粮头食尾""农头工 品、今三麦食品、大众粮油、麦佳食品为 才培养三大平台,加快"三产融合""三

培育形成产值达2218亿元、涵盖1750 20多万人;中国工程院院士许为钢主持 达6000吨,年加工能力超过165万吨, 天中物阜,依托于充沛的农业资 家企业的农加工"千亿级"产业集群,有 选育的优质强筋小麦品种郑麦9023, 每天有6000吨小麦经过高精度、全封

新高,占全省的1/8,其中小麦519.29 务,驻马店被省委赋予"国际农都"新的 张新友及其团队深耕正阳县20年,用 万吨、玉米 257.01 万吨、稻谷 19.22 万 战略定位,纳入省"十四五"发展规划, 科技开创黏土种花生的奇迹,让亩产由 生产车间日均消耗面粉 300吨,每分钟 吨、大豆6.31万吨、芝麻7万吨、花生 借助中国农产品加工投洽会、国际农产 过去的不足200公斤跃升到现在的400 有800块面饼下线。今年前7个月,生 157万吨、油菜籽4.2万吨,居全省第一 品加工产业园"双轮驱动",加快推进农 公斤以上,吸引鲁花、君乐宝两个龙头 产方便面1.2598万吨,实现营业收入 位。同时,水果产量21万吨、板栗产量 产品精深加工,深入推动"三链同构" 企业相继落户,培育出本地花生精深加 17434.53万元、税收1102.78万元,始 "三产融合",打造了农产品加工业龙头 工企业40家、花生机械生产企业38家, 终保持着产销两旺的良好态势。

我市不断借力"最强大脑"发展"院 加工百亿级的产业集群。 链同构",推进产业基础高级化、链群发鸣,连排的标准化厂房建设正在快速推 2018年1月30日,农业农村部批 展现代化,催生了创新驱动、换道领跑 进。目前,一期项目建成投产,每天可

肩负着农业高质量发展的使命任 亩,占全国20%以上;中国工程院院士 智能化"无人仓库"转运分拨。 形成了一二三产融合发展,实现了食品

在总投资 106 亿元的河南金玉锋 大健康生物产业园项目工地,机器轰 消耗玉米6000吨,年可加工转化玉米 中国工程院院士李玉在泌阳县建 600万吨,将方圆300公里的玉米"吃干

> 五得利面粉集团 2019 年在遂平县 的单体面粉生产车间,日处理小麦能力

今麦郎食品遂平有限公司智能化

(下转第二版)

丹桂飘香,秋菊逸彩。值此河南省第26 届环卫工人节来临之际,中共驻马店市委、驻 马店市人民政府代表全市人民,向辛勤工作

踔厉奋发,加快建设现代化区域中心城市。 市文明上再建新功。希望社会各界和广大市 民继续关注环卫事业,支持环卫工作,尊重关 爱环卫工人,珍惜环卫劳动成果,自觉养成爱 护环境卫生的良好习惯,共同呵护我们的美 卫工作,不断改善环卫工作条件,切实维护环

最后,再次祝全市环卫工作者节日快乐。 身体健康,工作顺利、阖家幸福!

> 中共驻马店市委 驻马店市人民政府 2023年10月25日

致 全 市 环 F 工 作 者 的 慰 问 信

多在实效上用功 少在形式上费劲

作风,真抓实干、担当作为,多在实 效上用功,少在形式上费劲。

批,是一场接力赛,要做好衔接联 式上费劲,要选准载体,找好"突破 动。特别是第二批主题教育单位 口"。时下,一些地方通过开展"立 大多处在改革发展稳定第一线,各 足岗位作贡献""学习身边榜样"等 种问题相互交织,人民群众感受最 活动,引导党员、干部在推动发展、 直接、最深切,期待比较具体多样, 基层治理、服务群众中主动作为、 更需要坚持目标导向和问题导向 担当有为,取得了实实在在的成

要在推动干事创业上下功夫, 举措,不能"口号喊得震天响,落实 交出一份合格"答卷" 起来轻飘飘"

要在强化检视整改上下功夫, 以深入剖析、全面改出实效为导 向。务必聚焦影响制约高质量发 展、群众反映强烈且长期没有解

批学习贯彻习近平新时代中国特 大干快上搞"半拉子工程""形象工 色社会主义思想主题教育正在开程""面子工程",以及统计造假搞 展,要以此为契机,大力倡导严实 "虚假政绩"和基层治理不良现象 等问题也要开展专项整治。

干部干部,就要干字当头、干 主题教育从第一批转入第二 在实处。多在实效上用功,少在形

以务求实效、解决实际问题为目 在党中央坚强领导下,第一批主题 广大党员、干部受教育的成 教育在以学铸魂、以学增智、以学 果,要切实转化为群众得实惠,就 正风、以学促干上取得明显成效。 是要做到始终坚持人民至上、为人 第二批主题教育期间,只要广大党 民服务,围绕补短板、防风险、通堵 员、干部力戒形式主义、官僚主义, 点,聚焦群众的所思所想所忧所 在注重实效、提高质量上下功夫, 盼,尤其围绕就业、教育、医疗、托 不做表面文章、不搞花样翻新,把 育、住房、养老等重点社会关切,实工作抓实、基础打实、步子迈实,就 打实地研究提出思路办法和政策 一定能取得更多扎实成效,向群众

(新华社北京10月22日电)



社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善